Волчкова Н. 16.09.2016

## Идите и бастуйте! Политики прониклись тревогами ученых

Прямо перед выборами в Госдуму Профсоюз работников РАН провел в городах, где работают академические институты, акцию под названием «Протестная неделя». На митингах и собраниях, куда приглашались кандидаты в депутаты, ученые вместе с политиками обсуждали проблемы науки, главной из которых профсоюз считает продолжающееся все последние годы сокращение финансирования фундаментальных исследований (Поиск).

Если угрожающая тенденция сохранится и науку вновь «обрежут» на 5–10 % (а, по неофициальным данным, это планируется), в академических институтах начнутся массовые сокращения сотрудников, возникнут серьезные проблемы с выплатой налогов, содержанием оборудования, оплатой эксплуатационных расходов и коммунальных услуг, заявил Центральный совет профсоюза. И выдвинул конкретные требования к власти, а именно: не секвестировать расходы на науку в 2016 г., обеспечить в 2017 г. финансирование фундаментальных исследований на уровне не ниже 0,22 % ВВП, выполнить Указ Президента РФ о доведении доли внутренних затрат на исследования и разработки до 1,77 % ВВП.